

## 1-5月全区安全生产形势总体稳定

本报6月8日讯 (记者 帅政)6月8日,记者从全区1-5月份安全生产形势专题分析视频会议上获悉,2022年前五个月,全区安全生产形势总体稳定,生产安全事故总量、较大事故、工矿商贸事故的起数和死亡人数同比实现双下降,但局部地区和高危行业事故多发,安全形势依然严峻复杂。

会议指出,全区各级应急管理部门要坚持统筹发展和安全,以时时放心不下的态度,抓牢安全生产基本盘,在危险化学品、非煤矿山、冶金等行业全面开展评估+执法+服务专项行动,全面评估企业安全生产条件,对发现的各类安全隐患严格规范公正文明执法,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。会议强调,全区各级应急管理部门要深入推进全区安全生产大检查,结合

当地产业结构和事故特点,找出最薄弱、最不托底的环节,推动企业自查、监督检查、隐患整改做到100%,严防各类生产安全事故的发生。同时,扎实开展安全生产专项整治三年行动质效评估,通过质效评估推动各级查漏补缺,帮助基层解决一批长期制约安全发展的难题,消除一批重大安全隐患。还要加强旗县安全监管能力和苏木乡镇(街道)防灾减灾能力,打通应急管理“最后一公里”。此外,要大力宣传安全生产举报奖励制度,鼓励社会公众特别是企业内部员工通过各种方式举报安全生产重大隐患、非法违法行为、瞒报谎报事故,根据奖励标准及时兑现举报奖励。还要严格落实疫情防控有关要求,深入分析疫情对安全生产工作的影响,有针对性地开展安全风险研判,为企业精准提供安全指导服务。

## 6·9国际档案日 系列宣传活动启动

本报6月8日讯 (见习记者 李存霞)6月9日是第15个国际档案日。自治区档案局、档案馆紧紧围绕“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题,精心组织开展国际档案日系列宣传活动,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

为讲好党史故事,普及宣传《中华人民共和国档案法》知识,自治区档案局、档案馆举办了“喜迎二十大 档案颂辉煌”线上党史档案知识竞答活动,截至目前,全区已有70万余人次参与线上答题,开展了“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题征文活动,讲好档案故事,用档案生动诠释党的百年奋斗伟大历程、重大成就

和历史经验,制作了《认真学习档案法,档案连着你我他》微视频,反映档案的价值作用,提升社会公众的档案意识。

国际档案日活动期间,自治区档案馆还将进一步开发档案信息资源,新开放21个全宗档案,共计74123件档案,满足社会各界和广大群众查阅档案、利用档案的需求。

据介绍,自治区档案馆现有馆藏档案资料93.4万卷(件、册),其中汉文历史档案54493卷,蒙古文历史档案71744卷,党群、政府、企业等档案636986卷(件);馆藏资料164080册,其他档案资料6716卷(件)。

## 云计算又一重点项目在和林格尔新区开工

本报呼和浩特6月8日讯 (记者 皇甫秀玲)6月7日,中国电信云计算内蒙古信息园B区数据中心在内蒙古和林格尔新区开工建设,该项目对加快建设东数西算全国一体化算力网络国家枢纽内蒙古节点工程,推动内蒙古自治区数字经济和产业数字化进程发挥了积极作用。

据悉,中国电信云计算内蒙古信息园位于全国一体化算力网络国家枢纽内蒙古节点和林格尔集群区域,总占地面积1467亩,总投资173亿元,规划建设

承载超过10万机架装机能力、云计算能力超过100万台服务器数据中心大楼42栋及配套设施大楼19栋,总建筑面积100.6万平方米。

当日开工建设数据中心及配套设施大楼,建筑面积近4.5万平方米,计划于2023年5月竣工。本期工程将作为标杆领跑中国电信数据中心快速建设,整个项目建成后,将成为东数西算北方算力中心、我国最大的云计算信息园区、亚太地区最大的互联网数据交互中心。

本报6月8日讯 (记者 郭洪申 通讯员 韩庆潇)受强降雨影响,6月5日22时45分,地处锡林郭勒盟境内,担负煤炭运输任务的珠斯花至珠恩嘎达布其铁路发生水害,其中赛罕花站至斯格乌拉站间连续雨量达75.4毫米,导致该铁路58公里至62公里段基边坡多处受损,危及铁路运输安全。

灾害发生后,中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称中国铁路沈阳局)立即启动防洪预案和应急响应,连夜组织100余名铁路职工,调集37辆防洪备料车,赶赴水害区段开展抗洪抢险。

截至6月6日22时36分,经过近24小时的连续抗洪抢险,珠珠铁路水害区段全部抢通,恢复正常通车。

珠珠铁路是蒙东地区煤炭外运的重要通道,年运输煤炭达1680万吨,此次水害对该条铁路运输秩序造成了一定影响。为尽快抢通线路,铁路部门组织相关单位干部职工克服各种困难,抢险人员分批排班昼夜奋战,持续在水害地点抢卸防洪块石、山皮土、道砟等防洪用料,并将道砟装入编织袋层层堆砌,尽快稳定线路基础,快速修复铁路路基及道床。同时,组织专人实时关注卫星云图变化,对降雨情况和来水位置进行动态研判,利用无人机及VR技术进行前后对比分析,优化抢险措施,全力恢复水害线路。

灾害发生后,中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称中国铁路沈阳局)立即启动防洪预案和应急响应,连夜组织100余名铁路职工,调集37辆防洪备料车,赶赴水害区段开展抗洪抢险。

珠珠铁路是蒙东地区煤炭外运的重要通道,年运输煤炭达1680万吨,此次水害对该条铁路运输秩序造成了一定影响。为尽快抢通线路,铁路部门组织相关单位干部职工克服各种困难,抢险人员